Matematika A2

10. feladatsor

1. Keressiik meg azt az ortogonélis koordinata transzforméciot, amellyel az alabbi kvadratikus alak
négyzetek Osszegévé transzfomélhato és irjuk fel a kvadratikus alakot az 1j véltozok segitségével!
(a) 222 + 223 — 27179
(b) 52 + 222 + 4z 29
(c) 2z122
(d) =322 + 522 + 22129

2. Nevezziik meg az alabbi feliileteket és rajzoljuk fel a grafikonjukat!

3. Adjuk meg a fiiggvény értelmezési tartoményét, hatarozzuk meg az értékkészletét, adjuk meg a
szintvonalakat, hatdrozzuk meg az értelmezési tartomany hatarait, allapitsuk meg, hogy az ér-
telmezési tartomany nyilt, vagy zart, vagy egyik sem, dontsiik el, hogy az értelmezési tartomany
korlatos vagy nem!

(@) flz,y) =Vy—=
(b) flz,y) = V9 —a? —y?
(©) f(z,y) =In(z* +y?)
4. Hatarozzuk meg a hatarértékeket!

eYsinx
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(b) lim  cos ¢/|zy| — 1

(@,y)—(1,1)

c lim Toy2VE—2Vy
© ()= (0,0)22y VIV
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(z,y)—(2,0);20—y#£4 “T7Y

5. Az (z,y)-sik mely pontjaiban folytonosak az alabbi fiiggvények?

(a) f(z,y) = sin(z +y)
(b) f(z,y) =1In(2® +y?)
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11.

12.

13.

14.

Kiilonboz6 gorbék (ill. egyenesek) mentén vizsgalva, lassuk be, hogy az alabbi fiiggvények hatarér-
téke nem létezik (z,y) — (0,0) esetén!

y) 14+y2
(b) flay) = 2
(©) fla.y) = 5
Hatarozzuk meg a fiiggvény parciélis derivaltjait minden véltozoja szerint!
(a) f(z,y) =a® —ay +y?
(b) flz,y) = Va2 +y?
(c) f(z,y) =eIny
(d) f(z,y) =log,x

Hatarozzuk meg az 6sszes mésodrendt parciélis derivaltat!
(a) f(x,y) = 2%y +cosy + ysinz
(b) flz,y) =In(z +y)
Milyen sorrendi derivalassal kapjuk meg kénnyebben f,,-t: el6szor x-szerint vagy el&szor y-szerint?
() f(,y) = wsiny +e¥
() f(z,y) = 2% + 5y + sinz + Te®
(¢) flz,y) =xnzy
Igaz-e, hogy az f(x,y) fliggvény egy megoldasa a
2 2
Af:%%+%%=0
Laplace-egyenletnek?
(a) f(x,y) =e 2 cos2x

(®) f(z,y) = V22 +y? a D=R?*\ {(0,0)} tartomanyon.

Adjuk meg a gradienst az adott pontban, azutén vézoljuk fel a gradienst és azt a szintvonalat,
amelyik az adott ponton dtmegy!

(&) f($7y):y_xa P0(271)

(b) f(l',y) :y_.’IfQ, PO(_170)
Adjuk meg a fiiggvény iranymenti derivaltjat a Py pontban, A iranyaban!
(a) f(z,y) =2xy —3y*, Po(2,1), A =4i+3j

(b) f(l',y,Z) :'/L‘y—i_ex_ya PO(Ll)a A= 12i_5j

Adjuk meg azokat az irdnyokat, amelyekben a fiiggvény az adott Py pontban a leggyorsabban
novekszik, ill. cs6kken!

(a“) f(xay) = ]"2 - y27 Po(l, 1)
Irja fel az érintdsikot a Py pontban!
(a) 2= 2% + 42, Po(1,1,2)

(b) z=+/4—22—y2, Py (0,0,2)

(C) z =$y+x+y, P0(17_17_1)



